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“Ανιστόρητη η ενέργεια της Τουρκίας για την 
Αγία Σοφία”
/ Επικαιρότητα

Ως ανιστόρητη και προσβλητική χαρακτηρίζει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης την ενέργεια της Τουρκίας να μετατρέψει την Αγία Σοφία σε 
τζαμί.

Σε μήνυμά του για την 46η επέτειο από την ημέρα της τουρκικής εισβολής στην 
Κύπρο ο κ. Μητσοτάκης αναφερόμενος στις τελευταίες ενέργειες των Τούρκων 
που έχουν προκαλέσει τις αντιδράσεις της διεθνούς κοινής γνώμης, σημειώνει:

“Στην παράνομη κατοχή ευρωπαϊκού εδάφους προστίθενται τώρα και 
αλλεπάλληλες επιθετικές ενέργειες, που αμφισβητούν κυριαρχικά δικαιώματα της 
Ελλάδας και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Κινήσεις εκτός Διεθνούς Δικαίου, 
νάρκες στη σταθερότητα και την ασφάλεια στην Μεσόγειο. Αλλά κι ανιστόρητες 
αποφάσεις, προσβολές στον παγκόσμιο πολιτισμό, όπως η μετατροπή της Αγίας 
Σοφίας σε απλό τέμενος. Η επέτειος της ντροπής αντί να προκαλεί στην Τουρκία 
μία λυτρωτική αυτοκριτική, την βρίσκει να διολισθαίνει μακριά από την 
νομιμότητα, την Ευρώπη και τις αξίες του 21ου αιώνα. Απέναντι σ’ αυτά τα 
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δεδομένα, ο Ελληνισμός αντιδρά με ωριμότητα κι αποφασιστικότητα“.

Με κουρτίνες καλύπτουν οι Τούρκοι τα ψηφιδωτά 
της Αγιά Σοφιάς
Τα ψηφιδωτά που απεικονίζουν χριστιανικές μορφές στην Αγία Σοφία θα 
καλύπτονται με κουρτίνες κατά τη διάρκεια των μουσουλμανικών 
προσευχών, επιβεβαίωσε την Κυριακή ο Τούρκος προεδρικός εκπρόσωπος 
Ιμπραήμ Καλίν, την ώρα που συνεχίζονται οι εργασίες για να 
χρησιμοποιηθεί ως τζαμί ο ναός. 

«Δε θα χρησιμοποιήσουμε σύστημα συσκότισης. Τώρα γίνονται εργασίες να 
καλυφτούν τα ψηφιδωτά και οι αγιογραφίες με σύστημα από κουρτίνες και στόρια. 
Το σύστημα αυτό είναι σχεδόν έτοιμο. Το πιο βασικό είναι να μην προκαλέσουμε 
παραμικρή ζημιά στις αγιογραφίες, τα ψηφιδωτά και στο κτήριο εν γένει», είπε ο 
Κάλιν στο κανάλι NTV.

Οι τουρκικές αρχές δήλωσαν την περασμένη εβδομάδα ότι τα μωσαϊκά θα 
καλύπτονται είτε με κουρτίνες είτε με χρήση λέιζερ όταν πραγματοποιηθούν οι 
πρώτες μουσουλμανικές προσευχές την  Παρασκευή.

Ο Ερτνογάν «επιθεώρησε» τις εργασίες
Ακραία πολιτική εκμετάλλευση της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί από 
τον τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Ενόψει της πρώτης προσευχής στις 
24 Ιουλίου, ο Τούρκος πρόεδρος βρέθηκε στην Αγία Σοφία και ενημερώθηκε για 
την πρόοδο των εργασιών για τη μετατροπή της σε τέμενος.

Σύμφωνα με τα τουρκικά MME, ο Ερντογάν, συνοδευόμενος από τον υπουργό 
Τουρισμού και Πολιτισμού και Τουρισμού, Μεχμέτ Νούρι Ερσόι και τον κυβερνήτη 
της Κωνσταντινούπολης, Αλί Γερλικαγιά, αλλά όχι τον μεγάλο αντίπαλό του 
δήμαρχο της Πόλης Εκρέμ Ιμάμογλου, κατέφθασε στο ναό χειροκροτούμενος από 
οπαδούς του και τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα προστασίας ενάντια στον 
κορωνοϊό, ενημερώθηκε για την πρόοδο των εργασιών. Στη συνέχεια, ο Τούρκος 
πρόεδρος φωτογραφήθηκε στο εσωτερικό της Αγίας Σοφίας.

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Δε βάζει μυαλό: Επέβλεψε τις 
εργασίες στην Αγία Σοφία
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